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1. Obsah a struktura práce  

Diplomová práce řeší problematiku vzdělávání seniorů s cílem zjistit, zda se účast 

seniorů na vzdělávacích aktivitách pozitivně promítá do kvality jejich života. Vzhledem 

k vývoji demografických charakteristik je zaměření řešeného tématu aktuální a má vazbu 

na studijní program i odbornou orientaci katedry. 

Obsah textu tvoří vedle úvodu, bibliografie a příloh, sedm dále členěných kapitol. 

V nich se autorka postupně věnuje souboru jevů, které souvisejí se stářím a stárnutím, 

s kvalitou života seniorů Popisuje průběh empirického šetření, jeho cíle, použitou meto-

diku, hodnotí a diskutuje výsledky.  

Teoretická východiska sestavená z relevantních témat autorka adekvátně a racio-

nálně strukturuje. Klíčové proměnné, seniorský věk a kvalitu života, prezentuje jak v šir-

ších souvislostech, tak i v aplikaci na obsah empirického šetření. Rozsáhlé přílohy (6 pří-

loh, 31 str.) seznamují s použitými metodami k získání a ke zpracování výsledků v rámci 

empirického šetření. Jejich zařazení je opodstatněné, představují vhodný doplněk hlavního 

textu. Počet stran diplomové práce mírně přesahuje stanovené požadavky na rozsah, 

v textu však nejsou zbytečné, neúčelné pasáže. 

 

2. Odborná úroveň 

Zvolený a jasně popsaný pracovní postup je pro dané téma adekvátní. Skladba textu 

odpovídá stanovenému cíli. Teoretická část vykazuje dobrou kompozici z hlediska vyme-

zení znaků nezávisle a závisle proměnných v provedeném empirickém šetření. Kvalitu ži-

vota seniorů autorka zjišťuje správně zvolenými převzatými dotazníky WHOQOL-OLD a 

WHOQOL-BREF, získaná data komparuje s hodnotami populační normy. Dochází k řadě 

zjištění, například potvrzuje pozitivní souvislost mezi vzděláváním na univerzitě třetího 

věku a subjektivně vnímanou kvalitou života a/nebo, že rozsah absolvovaných semestrů s 

kvalitou života seniorů nesouvisí.   

Odborná kvalita diplomové práce má vysokou úroveň. Správně zvolený výzkumný 

design, nebývale rozsáhlý soubor respondentů (645 respondentů, účastníků univerzity tře-

tího věku), dobře vybrané metody k získávání a vyhodnocování dat (dotazníkové metody 

a metody matematické statistiky) a správně interpretované a diskutované výsledky odpo-

vídají vysoce nadprůměrné úrovni diplomové práce. 

 

3. Práce s literaturou 

Diplomová práce je podložena kvalitní, velmi rozsáhlou odbornou literaturou. Soupis 

domácí i zahraniční bibliografie tvoří 14 stran. Tištěné i elektronické odborné zdroje 

vhodně generují text celé práce, v teoretických východiscích i v diskusi výsledků.  



Autorka dodržuje platnou citační normu a etické požadavky vědeckého výzkumu. Po-

užitý program Turnitin proti plagiátorství potvrzuje duševní vlastnictví autorky a to, že 

práce není plagiát. 

 

4. Grafické zpracování 

Po grafické stránce má text náležitou úpravu. Obsahuje veškeré potřebné náležitosti, 

tj. řádný, dobře uspořádaný a srozumitelný obsah a popis tabulek a grafů (3 tabulky v textu 

a další v přílohách, 9 grafů). 

 

5. Jazyková úroveň 

Jazykovou stránku diplomové práce zvládá autorka na velmi dobré úrovni. Používá 

kultivovanou stylistiku, jasně sděluje vlastní myšlenky, sémanticky adekvátně pracuje s 

odbornými pojmy. Celkově text vykazuje pečlivou korekturu bez jazykových nedostatků. 

 

6. Podněty k rozpravě 

Týkají se hlavní zjištění také obou pohlaví nebo existují rozdíly mezi muži a ženami 

ve sledovaných doménách? 

 

7. Závěrečné hodnocení práce 

Studentka zvládá základní soubor teoretických a metodologických znalostí založe-

ných na soudobém stavu vědeckého poznání. Diplomová práce odpovídá požadavkům kla-

deným na tento typ závěrečných prací. Doporučuji její přijetí k obhajobě.   

Návrh výsledného hodnocení: výborně.  

 

 

 

V Praze dne 3. 6. 2021                                   doc. PhDr. Helena Záškodná, CSc. 

 

 

 

 

 

 

 

            

    

 

 

 

 


